

■ 自2019年7月起，新区积极开展工伤保险工作，实现了生态城人社局、东疆保税港区人社局设立工伤保险服务窗口

■ 自2019年8月起，新区承接企业特殊工种提前退休资格审核职责，用工企业彻底告别新区和市里两头跑的麻烦

■ 近日，新区又实现了退休审批和社险合署办公，切实便利企业

近期，滨海新区人力社保部门扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，切实把企业、百姓所想所盼作为工作的出发点和落脚点，积极推进社保业务的通办、简化。

### 工伤保险可全市通办

截至目前，在全市实现了新区工伤保险全市通办的机制，在新区注册但坐落于天津市其他行政区的企业都可以就近办理工伤保险工作，实现工伤保险部分业务全城通办、就近办。

与此同时，自2019年7月起，新区积极开展工伤保险工作，授权生态城人社局、东疆保税港区人社局设立工伤保险窗口，实现“马上办、就近办、网上办、痛快办”，切实提高了工作效率。

### 全面实现“只进一扇门”

自2019年8月起，新区承接企业特殊工种提前退休资格审核职责，市人社局不再对新区人社局审核的企业特殊工种提前退休资格进行复核，从事特殊工种的相关企业参保人员，经新区人社局审核后，即可直接办理退休手续，行政审批层级由两级压缩为一级，用工企业彻底告别新区和市里两头跑的麻烦，提高了办事效率。

近日，新区又实现了退休审批和社险合署办公，切实便利企业。连日来，新区人社局紧贴民心，积极创新服务举措，实现原塘沽、汉沽、大港区域的退休审批受理窗口分别与塘沽、汉沽、大港社险分中心合署办公，并配备专职工作人员和社险经办机构工作人员，联合开展城镇企业职工退休审批和待遇申领工作，办事人员在退休窗口办理退休审批手续后，即可到社险窗口办理退休待遇申领手续。今后，在新区的我市城镇企业职工和个人缴费人员办理退休审批全面实现“只进一扇门”，不跑“冤枉道”。（记者 尹娜）

（责编：李丹、王浩）